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CONSIGLIO 
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Al Preidente del 

Consigli regionale 
de Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere - Ntin più dì tre per Gruppo) 

N -1521 

OGGETTO: Programma di attuazione delle misure di accompagnamento 
compensative dell'impatto territoriale e sociale dell'opera NLTL. 

VISTO: 

• la delibera CIPE n.29 del 31 maggio 2013; 

• la delibera CIPE n.19 del 20 febbraio 2015; 

• la delibera CIPE n.67 del 7 agosto 2017; 

• la nota congiunta del Commissario straordinario del governo per l'asse ferroviario Torino-
Lione ed il Presidente della Regione Piemonte, del 21 luglio 2017; 

PREMESSO CHE: 

• che l'importo stimato per le opere e misure compensative a seguito delle citate delibere del 
CIPE sono pari a 41,69 milioni di euro per le misure di "priorità 1" e "priorità 2", 
rispettivamente 9,56 milioni di euro e 32,13 milioni di euro; 

• che l'importo totale delle opere e misure compensative previsto dall'ultima delibero CIPE 
n.67/2017 è pari a 98,95 milioni di euro; 

• le somme necessarie per l'attuazione delle ulteriori misure di accompagnamento, a1 netto 
delle misure compensative di priorità 1 e 2, ammontano a 57,26 milioni di euro; 

• che la nota congiunta del Commissario straordinario del Governo per la Torino-Lione e il 
Presidente della Regione Piemonte, nel confermare che le opere e misure compens ive 
saranno strettamente correlate alla funzionalità dell'opera, hanno altresì garantito l' mpegno, 
per quanto riguarda l'individuazione delle misure dì accompagnamento, a trasmettere il 
relativo programma non appena concluso il processo di condivisione con i soggetti 
partecipanti all'Osservatorio, nonché che tale programma sarà coerente ed allineato al crono 
programma dell'opera; 

• che le somme ulteriori e apri a 57,26 milioni dí euro, non si renderanno immediatamente 
necessarie, ma potranno essere programmate, per competenza e cassa, negli anni a vènire, 
sulla base della suddetta pianificazione; 

• che le suddette opere e misure compensative potranno essere attuate nei seguenti co uni: 
Bussoleno, Chiomonte, Giaglione, Gravere, Mattie, Meana di Susa, Mompantero, 
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Salbertrand, Susa, Venaus, Caprie, Torrazza Piemonte, San Didero, Chianocco, Buttigliera 
Alta, Cesana Torinese; 

INTERROGA 

L'Assessore competente 

PER SAPERE 

quale sia, nel dettaglio, il programma di attuazione delle misure di accompagnamento dell'opera 
relativamente ai 57,26 milioni di euro previsti dalla delibera CIPE n.67/2017 pubblicata in gazzetta 
ufficiale del 24/01/2018. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


